

系统升级 17日13时至19日24时

# 山西公安交管信息系统暂停服务

**本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)**

为进一步提高公安交管业务系统运行效率,提升公安交管服务水平,确保公安交管“放管服”各项改革措施稳妥推进,按照公安部交管局统一部署,12月17日13时至19日24时,我省公安交通管理信息系统

因升级改造暂停服务。

系统升级期间,全省公安交警车辆管理所、违法处理窗口及互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”手机App,驾驶人考场、机动车登记服务站、警邮合作网点等暂停对外服务。



12月15日,晋源区黄冶小学组织师生前往太原植物园开展研学活动,大家畅游昆虫标本馆、植物科普馆等,开阔了眼界、增长了见识,在心中种下了“保护环境、爱护植物”的种子。据了解,“双减”政策实施以来,太原植物园作为“山西省科普教育基地”,成了我市各中小学重要的科普研学基地,一拨又一拨的孩子们乘兴而来、满意而归!

刘晓亮 摄

## 演练反恐防暴 创建平安校园

**本报讯(记者 刘友旺 通讯员 贺强)**为提升校园处置突发事件能力,12月14日,大东关派出所在太原交通学校开展了反恐防暴演练。

演练模拟一名不法分子闯入校园欲实施违法犯罪活动。“拦住他,别让他靠近学生……”学校安保人员发现不明身份者闯进校门,立即采取应对措施,使用钢叉、盾牌等工具与“不法分子”周旋,同时通过校

园一键报警器向大东关派出所报警。随即,民警赶到现场,及时将“不法分子”控制。

演练结束后,民警又详细讲解了处置突发情况的要领,以及相关器械的正确使用方法,同时检查了学校人防、技防、物防措施落实情况,提醒校方加强安全管理,增强广大师生的安全防范意识。

## 民警查找三个小时

**本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)**短距离出行,大家喜欢选择停放方便、取用快捷的共享单车,可总有一些“马大哈”会将财物落在单车车筐里。12月12日,太原南站站前派出所民警经过3个多小时的努力,帮助失主李先生找回了装有贵重财物的帆布包。

当天中午时分,市民李先生向公安小店分局南站站前派出所报警求助称,他租骑共享单车到印象城购

## 帮忙寻回遗失挎包

物,却将帆布包落在单车车筐里,返回去寻找时已经不见了。遗失的帆布包里除了一部平板电脑、身份证件、银行卡等,还有重要的单位资料。

南站站前派出所立即部署附近巡逻警力帮助查找,同时根据李先生的描述,围绕当时停车地点附近展开视频追踪。经过3个多小时的调阅查看,民警发现帆布包被一名环卫工人捡走了。随后,民警设法联系到环卫工人,取回失物交还李先生。

**实习期间便酒后驾驶**

## 两名“新手”司机“回炉”学习

**本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)**12月15日,省公安厅交管局通报了两起实习期内驾驶人酒后驾车的违法行为,两名不合格“新手”不得不重新“回炉”学习。

11月29日晚11时许,长治市公安局交警支队七大队民警在威远门中路查处酒驾时发现,一辆晋A牌照的小轿车行驶缓慢,表现异常,上前检查时,驾驶人丁某故意拖延时间不配合,声称自己没有喝酒,只是喝了点饮料。然而,经呼气式酒精检测,丁某血液酒精含量为60mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

刚查处完丁某,民警身后一辆晋D牌照的小轿车停在人行便道上,车上一名男子下车后企图逃离。经询问,驾车男子王某承认自己喝了酒,经呼气式酒精检测,王某血液酒精含量为74mg/100ml,也属于饮酒后驾驶机动车。

民警依法处理丁某和王某的交通违法行为时发

现,二人的驾驶证都还处于实习期。根据《道路交通安全法》有关规定,民警对丁某、王某饮酒后驾驶机动车的交通违法行为分别处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。同时,根据《机动车驾驶证申领及使用规定》,因二人驾驶证在实习期内均一次记满12分,注销其实习的准驾车型驾驶资格。

交警提醒实习期驾驶人,驾驶机动车必须悬挂实习标志,且不能驾驶公共汽车、营运客车等特种车辆,上高速公路行驶应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。一旦实习期(12个月内)被记满12分,将予以注销实习车型的驾照。针对大中型客货车驾驶人,如在实习期内记6分,则实习期延长一年;如记满12分,则会被注销驾照。大中型客货车驾驶人实习期结束后,要参加安全文明驾驶等知识考试,接受交通事故警示教育。

17日12时至20日8时

## 全市交管业务因网络升级暂停

**本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)**12月15日,交警支队消息,因网络升级改造,12月17日12时至12月20日8时,我市各项交管业务暂停办理。

因公安部交管局对全国《公安交通管理综合

应用平台》基础服务架构进行升级改造,我省交管局定于12月17日(本周五)至12月20日(下周一)进行网络升级。网络升级期间,全市各项交管业务将无法正常办理,请大家提前做好安排。

## 母亲遭遇电诈 儿子搬来救兵

**本报讯(记者 薄鸿 通讯员 雷雨陶)**

一位老大妈居家与网友举行视频学习会议,并加入了一个“学习微信群”,近日又准备下载群内推荐的App进行所谓投资和捐款,儿子发现不对劲,赶紧求助民警。民警上门详细讲解后,老大妈才明白自己原来掉进了电信诈骗陷阱。

庙前派出所辖区一男子报警称,他的母亲近期经常居家参与疑似电信诈骗的视频学习会议,自己虽多次劝阻,但老人一直听不进去。

派出所民警闻讯上门调查了解,得知母亲王某常年居住在外地,最近刚刚回到太原儿子家,但平时很少与人交流,每天除了接送孙子上下学就是玩手机。

无聊中,王某总是在手机上参加一些疑似电信诈骗的组织,儿子多次劝告

都没有效果,母子二人还多次因此发生争吵,几乎无法沟通。

随后,民警分别与母子二人沟通,王某对民警说,自己参加的是一个“学习小组”,在小组人员推荐下,她也加入了一些“学习微信群”。民警查看后发现,这是一种新型的电信诈骗手段,以传播知识为由,广泛吸引群众,趁机实施电信诈骗。民警随即剖析了这种诈骗手段,而王某也说自己曾在群里发现一些捐款投资类的App,近期正准备下载试用。

民警随后又帮王某下载安装了“国家反诈中心”App,提醒她遇到疑似诈骗情况,应立即拨打国家反诈热线96110或市公安局反诈中心电话6878110。日常生活中要坚持做到不轻信陌生电话、不透露个人信息、不向陌生人转账。

**昼夜夜出专偷交通护栏底座**

## 窃贼与收赃者一并落网

**本报讯(记者 辛欣)**

中年男子王某某昼夜夜出,沿南沙河南北沿岸快速路盗窃交通护栏底座,再卖到废品收购站非法牟利。12月15日,迎泽警方通报,盗窃嫌疑人王某某及收赃违法人员刘某某均已被迎泽派出所抓获。

12月6日下午5时许,有群众向迎泽派出所报警称,南沙河南北沿岸快速路多个交通护栏底座相继被盗。

民警迅速展开侦查,连夜研判取证,很快锁定嫌疑男子是46岁的王某。

根据掌握到的王某的活动规律,次日2时许,民警在其常出没路段蹲守,于两个小时后将“下班”归来的王某抓获,并当场查获刚得手的一个护栏底座。

经查,自今年11月以来,昼夜夜出的王某流窜我市多个城区,专门盗窃交通护栏底座共计20余个,并卖到废品收购站销赃,非法牟利2300元。随后,民警顺藤摸瓜,将收赃违法女子刘某抓获。

民警迅速展开侦查,连夜研判取证,很快锁定嫌疑男子是46岁的王某。

## 谎称帮忙安排工作 诈骗九万元好处费

**本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)**

30岁的临县人薛某谎称自己能为李女士安排工作,骗了9万元好处费,然后玩起人间蒸发。12月14日,万柏林警方通报,薛某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

11月24日,李女士向小井峪责任区刑警队报案称,自己一直没找到合适的工作,便在2019年4月请托偶然结识的薛某想办法。薛某声称能为李女士安排

一份护士工作,但需要一定的“活动经费”。着急找工作的李女士信以为真,便给了薛某9万元,但工作的事情却迟迟没有动静。李女士多次催促,薛某则以各种理由推脱,直到人间蒸发。

了解情况后,民警很快核实了薛某的真实身份,并将其抓获。审查中,薛某对诈骗李女士的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。